
 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

ΤΟΜΕΑΣ ΚΛΑΣΙΚΗΣ 

ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ  

 

 

Πολιτική ποιότητας του ΠΜΣ  

‘Αρχαία Κείμενα και Σύγχρονες Αναγνώσεις’ του Τμήματος 

Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

 
Το Π.Μ.Σ. ‘Αρχαία Κείμενα και Σύγχρονες Αναγνώσεις’ του Τμήματος Φιλολογίας σε 

συνεργασία με τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟ.ΔΙ.Π.) και τις αρμόδιες υπηρεσίες του 

Ιδρύματος έχει εναρμονίσει την Πολιτική Ποιότητας του Π.Μ.Σ. με την Πολιτική Ποιότητας 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

Η Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας την οποία εφαρμόζει το Π.Μ.Σ. ‘Αρχαία Κείμενα 

και Σύγχρονες Αναγνώσεις’ επικεντρώνεται στη συνεχή βελτίωση της ποιότητας του 

εκπαιδευτικού, ερευνητικού και διοικητικού του έργου και είναι πλήρως συμβατή με: 

• την «Πολιτική Ποιότητας» του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (https://modip.uoi.gr/wp-
content/uploads/2022/06/politiki-poiotitas-pi-2022-n3.pdf) 

• το «Πρότυπο για την Πιστοποίηση της Ποιότητας των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών 

Σπουδών» της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης 

(https://www.ethaae.gr/el/diasfalisi-poiotitas/protypa-pistopoiisis)   

• τις «Αρχές και Κατευθυντήριες Οδηγίες για τη Διασφάλιση της Ποιότητας στον 
Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης (ESG 2015)» (https://enqa.eu/wp-

content/uploads/2015/11/ESG_2015.pdf)  

• τα σχετικά Ευρωπαϊκά Πρότυπα, τις Κατευθυντήριες Οδηγίες και τις όποιες Καλές 

Πρακτικές υλοποιούνται στον Ευρωπαϊκό χώρο.  
Τα μαθησιακά αποτελέσματα του Π.Μ.Σ. ‘Αρχαία Κείμενα και Σύγχρονες Αναγνώσεις’ 

προσδιορίζονται σύμφωνα με το Επίπεδο 7 του Εθνικού και του Ευρωπαϊκού Πλαισίου 

Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης (Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης). Πάγιος 

στρατηγικός στόχος της πολιτικής του Π.Μ.Σ. είναι η διασφάλιση και συνεχής βελτίωση της 
ποιότητάς του, έτσι ώστε οι απόφοιτοί του να έχουν την υψηλότερη δυνατή επιστημονική 

κατάρτιση σε τομείς αιχμής και ταυτόχρονα να έχουν αποκτήσει όλες τις απαραίτητες γνώσεις, 

δεξιότητες και ικανότητες προκειμένου να είναι όσο το δυνατόν καλύτερα εφοδιασμένοι στον 
τομέα της έρευνας, αλλά και σε θέση να διαχειρίζονται σύνθετα θέματα και να επιλύουν τυχόν 

προβλήματα στο επαγγελματικό τους περιβάλλον. Η πολιτική ποιότητας του Π.Μ.Σ. 

δημοσιοποιείται στα μέλη του ακαδημαϊκού και διοικητικού προσωπικού, καθώς και 
στους/στις φοιτητές/τριες του, οι οποίοι/-ες, σύμφωνα με τον θεσμικό ρόλο που τους αναλογεί, 

διασφαλίζουν τις διαδικασίες εφαρμογής της και συμβάλλουν στην υλοποίηση της. 

Το Π.Μ.Σ. ‘Αρχαία Κείμενα και Σύγχρονες Αναγνώσεις’ μεριμνά για τη διαρκή 

ενημέρωση των φοιτητών/τριών αναφορικά με τις επιστημονικές εξελίξεις στην Κλασική 
Φιλολογία. Επιδιώκει επίσης την παραγωγή και διάχυση επιστημονικής έρευνας υψηλής 

ποιότητας μέσα από διεθνή και πανελλήνια συνέδρια, σεμινάρια, συμμετοχή φοιτητών/τριών 

και διδασκόντων σε ευρωπαϊκά και ελληνικά (ανταγωνιστικά και μη) ερευνητικά 
προγράμματα, προσκλήσεις προς επιστήμονες άλλων πανεπιστημίων και ερευνητικών κέντρων 

της αλλοδαπής και της ημεδαπής. Ως σπουδαία απόδειξη της έντονης τάσης του Π.Μ.Σ. για 

εξωστρέφεια και παρότρυνση των μεταπτυχιακών του φοιτητών για την προβολή του 

ερευνητικού τους έργου είναι τα οκτώ (8) Διεθνή Συμπόσια Μεταπτυχιακών Φοιτητών και 
Υποψήφιων Διδακτόρων που διοργανώθηκαν και πραγματοποιήθηκαν στο Τμήμα Φιλολογίας 
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του Π.Ι. έως το 2023 υπό την αιγίδα του Π.Μ.Σ. ‘Κλασική Φιλολογία’ και του Τομέα Κλασικής 
Φιλολογίας. Πρέπει να σημειωθεί και η καθιέρωση του διεθνούς συνεδρίου με το ακρωνύμιο 

IConiC (= Innovative Contributions in Classics) που πραγματοποιείται ανά τριετία στο Τμήμα 

Φιλολογίας του Π.Ι., όπως και η ίδρυση της ομώνυμης νέας σειράς μονογραφιών και 

συλλογικών τόμων από τον διεθνούς φήμης εκδοτικό της Brepols 
(https://www.brepols.net/series/ICONIC). Στα υπό δημοσίευση Πρακτικά του πρώτου 

συνεδρίου που πραγματοποιήθηκε στις 2 και 3 Σεπτεμβρίου του 2022 φιλοξενούνται – μεταξύ 

άλλων – και εργασίες υψηλού επιπέδου από πρώην μεταπτυχιακούς φοιτητές (νυν διδάκτορες 
του Τμήματος Φιλολογίας του Π.Ι.) του Π.Μ.Σ. ‘Κλασική Φιλολογία’. Επιπλέον, το Π.Μ.Σ. 

ακολουθεί μια συστηματική πολιτική εξωστρέφειας μέσα από προγράμματα διεθνούς 

κινητικότητας (Erasmus+) και απόκτησης ερευνητικής εμπειρίας. Οι πληροφορίες για τις 
συγκεκριμένες δράσεις αναρτώνται στην ιστοσελίδα και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 

(Facebook και X Twitter) του Π.Μ.Σ. 

Η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.) δεσμεύεται για την παροχή υψηλής ποιότητας 

μεταπτυχιακή εκπαίδευση ικανοποιώντας τις απαιτήσεις των κοινωνικών εταίρων και των 
φορέων /οργανισμών της κοινωνίας των πολιτών, βασιζόμενοι σε θεμελιώδεις Ακαδημαϊκές 

Αξίες, όπως η ακαδημαϊκή ελευθερία, η κοινωνική ευθύνη, η παραγωγή υψηλής αξίας Έργου 

σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και διεθνές επίπεδο. Η πολιτική ποιότητας του Τμήματος 
σχετικά με το Π.Μ.Σ. εμπεριέχει τις ακόλουθες διαστάσεις: 

• Δέσμευση στην παροχή επαρκών ανθρώπινων, τεχνικών, οικονομικών πόρων 

στοχεύοντας στην έμπρακτη εφαρμογή των αρχών Ποιότητας και υποστήριξη της 

φύσης του Π.Μ.Σ., το οποίο λειτουργεί χωρίς οιαδήποτε περαιτέρω οικονομική 
υποστήριξη. Η υλικοτεχνική υποδομή του Τμήματος διατίθεται για την υλοποίηση του 

Π.Μ.Σ., το διδακτικό προσωπικό του Π.Μ.Σ. είναι στην πλειονότητά του μέλη Δ.Ε.Π. 

και Ε.ΔΙ.Π. του Τμήματος Φιλολογίας, ενώ το Π.Μ.Σ. υποστηρίζεται διοικητικά καθ’ 

όλη τη διάρκεια της λειτουργίας του από την Γραμματεία του Τμήματος Φιλολογίας.  

• Εφαρμογή και αξιοποίηση του συνόλου των παρατηρήσεων συμμόρφωσης από φυσικά 
ή νομικά πρόσωπα σε συνέχεια των όποιων διαδικασιών εξωτερικής αξιολόγησης 

ή/και πιστοποίησης της Ποιότητας του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών, στο 

πλαίσιο των προδιαγραφών της ΕΘ.Α.Α.Ε. καθώς και οργανισμών ακαδημαϊκής, 
επαγγελματικής ή/και ακαδημαϊκής αριστείας. 

• Ενίσχυση της ποιότητας διδασκαλίας με περαιτέρω εμβάθυνση του φοιτητοκεντρικού 

χαρακτήρα του Π.Μ.Σ. ώστε το μαθησιακό αποτέλεσμα να προάγει ακόμα 

περισσότερο την κριτική σκέψη, την ελευθερία της έκφρασης, το δημοκρατικό ήθος, 

τις αρχές ισότητας και ισονομίας, την ανεκτικότητα, το σεβασμό στη διαφορετικότητα, 
τις κοινωνικές και περιβαλλοντικές ευαισθησίες και το συνεργατικό πνεύμα στους 

φοιτητές και τις φοιτήτριες του Τμήματος.  

• Ενίσχυση συμμετοχής στο Π.Μ.Σ. και παρακολούθησης ατόμων που ανήκουν σε 

ευάλωτες και ευπαθείς κοινωνικές ομάδες και ειδικά σε ΑμεΑ μέσω της διασφάλισης 
της πρόσβασης στη διδασκαλία και τις υπηρεσίες.  

• Ενίσχυση της εφαρμογής διαχείρισης φοιτητικών παραπόνων.  

• Περαιτέρω ανάπτυξης της εξωστρέφειας (σε διεθνές, πανελλήνιο και τοπικό επίπεδο) 

και στην επιπλέον βελτίωση εμπειριών φοίτησης μέσω της παραγόμενης έρευνας.  

• Αύξηση (ποσοτικά και ποιοτικά) του δημοσιευμένου ερευνητικού έργου. 

• Ενίσχυση Προγραμμάτων Διακρατικής Συνεργασίας με σκοπό την αύξηση της 

κινητικότητας φοιτητών και προσωπικού. 

• Ανάπτυξη και ενίσχυση συνεργασιών μεταξύ του Π.Μ.Σ. ‘Αρχαία Κείμενα και 
Σύγχρονες Αναγνώσεις’ και Π.Μ.Σ. άλλων Τμημάτων και Σχολών του Π.Ι., όπως και 

με Σχολές και Τμήματα άλλων Πανεπιστημίων της ημεδαπής και της αλλοδαπής.  

• Στήριξη φοιτητών από ευάλωτες κοινωνικές ομάδες με χορήγηση υποτροφιών, 

ενίσχυση και βελτίωση της φοιτητικής μέριμνας. 

• Διαμόρφωση μιας πολιτικής συνεργασίας για την καλύτερη σύνδεση με την αγορά 
εργασίας και την αξιοποίηση της εμπειρίας των αποφοίτων του Π.Μ.Σ. 

https://www.brepols.net/series/ICONIC
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• Διεκδίκηση (ανταγωνιστικών και μη) διεθνών και ελληνικών ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων.  
 

Το πρόγραμμα του Π.Μ.Σ. ‘Αρχαία Κείμενα και Σύγχρονες Αναγνώσεις’ επικαιροποιείται σε 

τακτά χρονικά διαστήματα με γνώμονα την κατάρτιση επιστημόνων και επαγγελματιών 

υψηλού επιπέδου, λαμβάνοντας υπόψη τις επιστημονικές εξελίξεις στα επιμέρους ερευνητικά 
πεδία που θεραπεύει, τη διεπιστημονικότητα και την ανάδειξη νέων γνωστικών αντικειμένων. 

Οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας, που καταγράφονται στο Εγχειρίδιο Ποιότητας του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, εφαρμόζονται στο Π.Μ.Σ. ‘Αρχαία Κείμενα και Σύγχρονες 
Αναγνώσεις’ με την κατά περίπτωση απαιτούμενη προσαρμογή. Οι διαδικασίες διασφάλισης 

ποιότητας του Τμήματος υπόκεινται σε ανασκόπηση και επικαιροποίηση, οι οποίες 

διενεργούνται σε ετήσια βάση από την ΟΜ.Ε.Α. σε συνεργασία με τη ΜΟ.ΔΙ.Π. του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Η Σ.Ε. του Π.Μ.Σ. δεσμεύεται για τη διενέργεια ετήσιας 

ανασκόπησης και εσωτερικής επιθεώρησης του συστήματος διασφάλισης ποιότητας του 

Π.Μ.Σ.. καθώς και για τη συνεργασία της ΟΜ.Ε.Α. με τη ΜΟ.ΔΙ.Π. του Ιδρύματος. 


